

ФИЛИАЛ МУЗЕЯ БУДЕТ ОТКРЫТ ПОЛНОСТЬЮ В 2022 ГОДУ

В прошлом номере «МЗ» мы сообщили о том, что павильон в Московском парке Победы, где когда-то был кинотеатр «Глобус», а затем ресторан, передан в оперативное управление музея обороны и блокады Ленинграда. Сегодня стали известны новые подробности.

Этот павильон был построен архитектором В.Д.Кирхоглани в Парке Победы в 1952 году. Через шесть лет по решению Ленгорисполкома в помещении был открыт кинотеатр «Глобус». В нем было 177 мест, и демонстрировались в кинотеатре научно-популярные и хроникально-документальные фильмы.

Автору этих строк довелось быть в этом кинотеатре. Нас – тех, кто был в располагавшемся в Парке Победы городском пионерском лагере, водили туда на киносеансы. Хорошо помню, что именно в «Глобусе» я впервые увидел мультфильм «Бременские музыканты». Так что мультики там показывали тоже.

Кстати, перед кинотеатром стоят две скульптуры с названиями «Тыл» (скульптор Н.М.Горёнышев) и «Фронт» (скульптор Л.С.Разумовский). Поставленные здесь практически в одно время с павильоном, они являлись отражением известного выражения про блокадный Ленинград – город-труженик, город-боец.

В 80-е «Глобус» закрыли, долгое время павильон никак не использовался, потом в здании стал работать ресторан...

Государственный музей обороны и блокады Ленинграда, что на Соляном переулке, дом 9, был открыт после реконструкции в годовщину начала блокады – 8 сентября прошлого года. Создание филиалов и в городе, и в области – в планах музея. В павильоне в Парке Победы будет один из филиалов.

Сейчас, как рассказала директор музея Елена Лезик, экспозиции здесь будут посвящены



жизни ленинградцев после первой блокадной зимы. В мае состоится презентация экспозиций.

В павильоне расположится многоаспектная экспозиция, посвященная истории Ленинграда 1942 года. Это период возвращения города к жизни после первой блокадной зимы, принесшей трагические испытания жителям города. Как удалось удержать санитарно-эпидемический контроль в городе, избежать эпидемий, провести тотальную очистку города от нечистот, последствий самой холодной зимы, восстановить работу транспорта? Какую роль сыграл кирпично-пемзовый завод №1 в решении комплексной задачи по ликвидации последствий «смертного времени»? Каким город вышел из войны? Как был задуман и заложен Парк Победы, и какой жизнью он жил в 50-60-е годы XX столетия?

Об этом расскажет экспозиция, временную (презентационную) часть которой музей обороны и блокады Ленинграда представит в мае 2020 года, в дни празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

До мая 2020 года музей проведет ряд ремонтных мероприятий для сохранения здания в эксплуатационном состоянии, устранит основные последствия пребывания в здании учреждения общепита. В 2020 году будет разработан проект капитального ремонта и реставрации здания, который будет реализован в 2021 году. В 2022 году филиал музея заработает в полную силу.

Елена Лезик также отметила, что от филиала музея могли бы отправляться экскурсии по Парку Победы.

Андрей КОРНЕЕВ